# 护航进博会 他们在行动

"组团式"保洁高效又省时,新能源车 辆绿色又环保,绿化配置热烈又喜庆…… "四叶草"周边的市容环境卫生焕然一新, 静待各方宾客来临。

今天上午,国家会展中心周边核心区 域又进行了一次"大冲洗",全市范围内也 开展了市容"大冲洗"活动,这是市容环境 保障进入进博临战阶段以来开展的第二次

## 升级机械化保洁设备

几只黑天鹅在北横泾河道内悠哉嬉 戏,两岸的彩色鸢尾随风摇曳,河畔的矮牵 牛则美丽动人。今天上午,记者在国家会展 中心附近看到,上海的街景雅致又干净。

在国家会展中心门前的苏虹路上,几 辆机扫车正在来回清扫。机动车道上,冲洗 车、扫路车开道,先将路面冲洗清扫干净, 随后俗称"龙卷风"的重力吸尘车缓缓驶 来,将路面灰尘"席卷而去"。非机动车道 上,"身材小巧"的新能源扫路车代替了原 本的人工清扫,不停地扫除着垃圾。

而人行道上则有几辆高压冲洗车,可 以迅速将灰尘污泥冲洗干净。随后,环卫工 人再用扫帚跟着清扫。"现在使用的高压冲 洗车能将顽固污渍很快地剥离地面,之后 再结合人工清扫就方便了。"新虹街道城建 中心副主任季军说。

他表示,自从第一届进博会开始,相关 部门逐年采购机械化清扫车辆及设备,目 前核心区内的机械化保洁设备已有 100 多 台。而自去年进博会以来,核心区1平方公 里内,将不少燃油保洁车辆升级换代为新 能源机械化保洁装备,目前已有新能源环

本报讯 (记者 金志刚)第四

铁路上海站、上海虹桥站将

届进博会开幕在即,铁路、民航等

客运部门已准备好了, 严把防疫

关口,加强运力保障,提升服务水

开设讲博会团体旅客讲站专用诵

道,提供候车专区等服务。铁路部

门还招募 110 名志愿者组成"小

甜橙"志愿者服务队,计划进驻到

上海站、上海虹桥站、上海南站的

12个岗点,做好参会团体旅客集

无缝衔接方面,铁路部门加强与

上海市相关部门、单位的协调沟

通,优化铁路与航空、地铁、公交

等不同城市交通方式间衔接和疏

解流程,完善日常、应急联动响应

机制,及时解决铁路集中到达旅

企业、指定航空承运商、采购商和

服务商,中国东航本届讲博会期

间,专门结合国家会展需求进行

了航班优化: 在原有航班量基础

上,计划增加航班110班,主要新

增上海虹桥、浦东两大机场往返

深圳、成都、重庆、武汉、海口等地

的航线。东航还对部分航线优化

调整机型,由小机型换大机型执

在上海两大机场, 东航成立

飞,净增加座位 1800 余个。

"进博会专项保障小组";并将浦东机场国际 D2 柜台、

国内 A24/319 柜台设置为"进博会值机专柜",将中转 厅 T 区国际 7 号柜台、国内 1 号柜台设置为"进博服务

专柜"。旅客可通过柜台摆放的进宝、进博号、进博台旗

等醒目标识快速识别,获取东航地服人员的协助服务。

提供热正餐或热简餐的航班上,推出融入进博吉祥物

熊猫"进宝"元素的限定版进博主题套餐。

11月1日至11月10日期间,东航将在上海始发 前往北京、成都、西安、昆明、广州、深圳、重庆等七地、

作为本届进博会的核心支持

客的城市交通疏散。

在做好铁路与城市公共交通

中接待服务

平,确保进博会越办越好。



# "组团式"环卫清扫 红色系绿化添喜庆

卫作业车辆 20 辆,包括纯电 18 辆、氢能 2 辆。今后,新能源车辆将逐步取代燃油车, 进一步落实低碳节能办进博的要求。

# 道路一体化养护"七步法"

上海虹桥枢纽运营管理有限公司总经 理杨志翔告诉记者,在国家会展中心周边 约12平方公里的核心区范围内,均采用 "组团式"保洁的方法进行环卫清扫。"组团

式包括人机结合和机机结合。人机结合是 指, 先将角落里的垃圾冲出来, 再进行普 扫。机机结合则是指,冲洗车、吸扫车组团 上路,在路段间不断循环,见脏即扫。"他表 示,采用"机械化保洁"后,从噪声、环保要 求来讲,可以消除二次污染,并能有效遏制

此外,今年进博会期间,道路一体化养 护保洁覆盖范围至8平方公里,采用"七步 法"作业。环卫工人先用斜背式吹风机吹扫 树叶,集中收进垃圾桶。再用路面养护车进 行高压水重点清洗,让路面露出"本色",若 有被泥土堵塞的排水口和窨井口也可用高 压水疏通。第三步,高压清洗车将主干道路 面的小碎石及垃圾冲至道路两侧。第四步, 扫路车对主干道的粉尘、固体废弃物等垃 圾快速清扫,避免黏附地面。第五步,用路 面养护车的多头冲洗装置,对沟底进行冲 洗。第六步,三合一电动洗扫车,对路面进 行清扫、冲洗、抽吸。最后,巡回保洁车实施 全天候巡回保洁,确保垃圾滞留时间不超 过 15 分钟。

# 绿化以红色系为主

在绿化方面,今年国家会展中心周边 绿化配置调整为以红色为主,营造热烈、庄 重、奔放的气氛。杨志翔表示,"四叶草"外 的二层步廊及进博会展中心周边, 今年采 用了很多一品红、红掌、百日草等红色系植 物。10月26日至28日突击3天,完成了三 角梅 140 盆、变叶木 15 盆、红掌 2030 盆、

> 一品红 12280 盆、百 日草 23960 盆、球型 花雕 4 组和进宝雕塑 1组的环境布置。

> 自今年下半年以 来,核心区范围内已 整修路面 20 万平方 米,地道、护栏、机非 车道隔离墩以及杨虹 路、建虹路非机动车 停车棚等 3.2 万平方 米进行了整体涂装, 完成路面灌缝50条、 750 米。

据悉,目前虹桥 运管公司已配置340多名工作人员,在 进博会期间对国家会展中心周边开展 综合养护、绿化、市政等进行日常维护。 从 10 月 23 日开始,原先的每天"三普 扫、三循环"清扫频次,已增加为"四普

本报讯 (记者 裘颖琼)第四届进

博会召开在即,国家会展中心(上海)

内餐车、临供、应急保障、进博专项论

坛以及志愿者、安保工作人员、新闻中

心人员的供餐保障,涉及20家供餐单

位,40多个供餐点位。为保障"四叶

草"内的用餐安全,上海市市场监管局

执法总队共检查企业 601 家次、快检

食品安全工作组第一批安保及志

2722 项次,检测结果全部合格。

本报记者 金旻矣



扫、四循环",一直将维持到进博会结





顶 次餐

■ 进博会场馆外的人机组合式清扫

# |**刈5G**

容量满足会期需求。其中,中国移动 和中国广电共同建设的 700MHz 频 段 5G 基站也将首次亮相进博会。 本届进博会上,上海移动进博会精 品网络又有新突破,L3 级自动驾驶 网络(即通过 AI 算法实现网络运作 和调控自动化)将首次为进博会通 信服务保驾护航,它能充分运用 3D 裸眼、增强型混合现实等技术,实时 感知网络环境变化, 当监控到场馆 内网络出现高负荷、高干扰等情况, 系统将自动启动处理模式, 立即触 发 45 类优化策略, 开启网络的自我

优化,并对调整结果评估,整个过程 全部由系统自动完成。上海移动还 将为观众带来新的 5G+智慧展会服 务, 其中 5G+AR 应用将讲博会宣传 内容以 AR 方式展现在手机屏幕 上,增加内容宣传和参展观众的视 觉体验,便于馆外观众了解展会。 此外, 运营商对讲博会 5G 诵

本报记者 周馨 摄

本报讯 (记者 叶薇)在第四届

此次进博会期间,上海移动针

进博会上, 一系列最新的通信技术

应用其中,为进博会通信服务保驾

对场馆实际情况对核心区域新增建

设多形态 4G/5G 设备,确保覆盖和

信进行了全面提速扩容。针对"四叶

草"的 5G 信号覆盖,中国电信上海公司开展网络增补, 已完成全量 200M 载波聚合的扩容和连片覆盖,并在进 博会新闻中心开通了300M载波聚合的共享网络。据悉, 现场网络实测,下行速率在2G以上。这对新闻媒体使用 5G设备转播、直播进博盛况,将提供极佳的视觉效果,进 一步提升 5G 服务"智慧进博"的能力。而作为参博、观博 的用户来说, 手机等移动终端享受到 1G 左右的下载速 率,今年已经成为"家常便饭"。

上海电信提供了进博会 259 条专用重要线路的通信 保障,并为进博会人员进出场馆提供制证、验证专项服 务。此次进博会40多万人员及车辆进出场馆的各道关 口,其身份信息的核实工作,都将通过电信的万兆网络, 在一瞬间完成与后台数据库的信息验证比对交换。

愿者用餐保障小组已于 10 月 24 日全 体进驻场馆,现场检查发现的问题均 已督促企业立即整改。问题主要涉及 环境卫生不符合要求、食品加工过程 方面存在隐患、从业人员卫生管理不 到位、制度落实不到位、设施设备不完 善等方面。

食品安全工作组还对供餐企业开 展现场检查、采样和培训,发放告知承 诺书,明确要求落实食品安全、疫情防 控、冷链食品等各项要求。截至目前,已 审查 18 家供餐企业的 271 份菜单,评 估抽样检测 141 件,开展从业人员食品 安全知识培训203人次。

今年,食品安全工作组将利用市 场监管服务保障微信小程序, 保障集 体用餐配送分餐点的就餐安全。据市 市场监管局相关负责人介绍,对配送 车辆的验收情况、热链盒饭每种套餐 的膳食中心温度等快检情况,都将录 入市场监管服务保障微信小程序,方 便执法人员随时调取。

# 铁东 航